

深圳市工商联举办学习贯彻党的二十大精神宣讲活动

增强信念信心 奋斗成就梦想

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）12月16日，深圳市工商联举办“增强信念信心 奋斗成就梦想”学习贯彻党的二十大精神宣讲活动，邀请学习贯彻党的二十大精神深圳市委宣讲团成员进行宣讲。活动由市工商联党组成员、专职副主席谢振文主持。

学习贯彻党的二十大精神深圳市委宣讲团成员、深圳市社会科学院副院长杨建以《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》为题，从深刻领会党的二十大精神、重要成果，准备把握党的二十大精神实质，为中国式现代化作出深圳贡献等三个方面，帮助大家深入认识党的二十大精神重大意义、丰富内涵、核心要义，深刻理解深圳建设好中国特色社会主义先行示范区，创建社会主义现代化强国的城市范例的新时代背景。

此次宣讲引发了现场企业家、商协会代表们热议，积极分享学习心得。乐土生命科技执行副总裁夏鹏昌说，党的二十大精神为企业发展指方向、明思路。深刻领会党的二十大精神，发挥自身优势，探索新机遇，才能不负这个时代赋予我们的责任与担当。

大鹏新区葵涌工商联（商会）主席（会长）庄茂鑫说，接下来要继续在“学懂”“弄通”党的二十大精神上下功夫，引领好民营企业深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要立足工商联（商会）平台，将积极通过政银企三方合作模式，助力民营企业健康发展，实现企业家心中“实业报国”美好愿景。

深圳民营企业、商协会代表，各区工商联党组书记（相关负责人），大鹏新区统战和社会建设局负责人及市工商联各部室负责人参加活动。

深圳市、区工商联工作交流会议召开

市区联动开创“两个健康”工作新高度

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）近日，深圳市、区工商联工作交流会议召开，会议深入学习贯彻党的二十大精神，传达学习中国工商业联合会第十三次全国代表大会精神，总结交流经验，沟通工作情况，谋划明年工作。市委统战部副部长、市工商联党组书记李勇出席会议并讲话。

李勇充分肯定了全市各级工商联取得的丰硕成果。他表示，全市各级工商联要全面贯彻落实党的二十大精神，以中国工商业联合会第十三次全国代表大会精神为指引，围绕“两个健康”工作主线，服务民营经济高质量发展。要抓学习培训，引导广大民营经济人士深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”，全力做好思想引领。抓暖企服务，积极搭建政策解读、政企沟通、银企沟通、法律服务、校企合作等暖企平台，发挥桥梁纽带作用。抓机制创新，全面加强思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，不断提升工作整体效能。抓整体联动，各级工商联上下联动、协同运行，及时了解企业家所思所盼，通过社情民意、信息专报、提案议案等多种方式反映企业家诉求，科学整合各类资源。抓自身建设，推进学习型、服务型、创新型机关建设，不断强化队伍素质。

市工商联领导班子成员侯海、覃敬腾、谢振文、耿绍炜及各区工商联、大鹏新区统战和社会建设局相关负责人，就2022年工作情况及2023年工作计划作发言。



深圳市、区工商联工作交流会议召开。
深圳侨报记者 张珊 摄

深圳民营企业家热议中国工商业联合会第十三次全国代表大会

为推进中华民族伟大复兴而努力奋斗

深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳

近日，中国工商业联合会第十三次全国代表大会在北京召开，对于推动党的二十大精神在民营经济领域和工商联系系统落地生根，激励广大民营企业和民营经济人士为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗具有重要意义。大会在深圳民营企业家中引发强烈反响，大家表示要深刻领会大会的重大意义，准确把握会议精神和重大部署，更好地服务中心大局，保持战略定力、增强发展信心、弘扬创新精神，加快民营经济高质量发展。

全国政协委员、
深圳市工商联（总商会）主席（会长）陈志列

从中共中央、国务院致中国工商业联合会第十三次全国代表大会的贺词中，深刻感受到了以习近平同志为核心的党中央对民营经济的高度重视和关爱，这也充分体现了党和国家对民营经济的高度重视，对支持民营经济高质量发展的坚定决心。我们民营企业家看在眼里，喜在心头，更加坚定了听党话、跟党走，恒心办恒业、自主创新发展的决心。将积极发挥工商联的独特优势，团结带领广大民营经济人士统一思想、凝聚共识，坚决维护党对民营经济的全面领导，把党的二十大绘制的宏伟蓝图、确立的奋斗目标和作出的战略部署变成美好现实，争做中国特色社会主义事业的优秀建设者。

深圳市工商联（总商会）副主席张春华

得益于时代发展的春风，得益于党和国家的好政策，明华作为生产性服务行业企业，有幸为“制造强国、贸易强国”贡献民营经济的一份力量，有幸在时代的浪潮中扎根发展的主战场，践行理想和使命，实现企业发展的社会价值。展望新征程，凝聚新梦想，定当守正创新、勇毅前行，努力争做合格的中国特色社会主义事业建设者。

深圳市工商联（总商会）副主席陈国雄

新征程上，将深入贯彻落实中国工商业联合会第十三次全国代表大会中提出的一系列新要求、新期待，牢记使命任务，团结引导广大民营经济人士，做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，为深圳高质量发展贡献民营经济和工商联更大力量，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出更大贡献、展现更大作为。

深圳市工商联（总商会）副主席黄仕坤

将继续推进科技创新与文化创意对产业经济的赋能效应，实现产业链环节的“稳链、补链、强链”，助力产业经济的高质量转型与发展；紧紧围绕国家扩大内需战略规划，以高标准、高品质、多元需求的标准，为市场和广大消费者提供优质的产品和服务，为实现广大消费者对美好生活的向往贡献企业的力量。

深圳市工商联（总商会）副主席常远

要充分发挥在民营经济人士思想政治建设中的引导作用、在民营企业改革发展中的服务作用，带头贯彻落实党中央的相关政策方针，推动民营经济高质量发展。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装自身，沿着党的二十大指引的方向，用好战略机遇和政策红利，不断增强企业创新能力和核心竞争力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

深圳市工商联（总商会）副主席励建炬

此次大会通过了《中国工商业联合会章程（修正案）》，体现出对全国工商联工作的与时俱进与持续改善，让更多的战略性新兴产业、高技术产业、先进制造业、现代服务和现代农业企业更深入地加入到工商联组织。497人组成的全国工商联第十三届执行委员会，民营经济代表人士就有373人，占执委总数的75.1%。这充分说明国家对民营经济发展的高度重视，让我们充满干劲。

深圳市工商联（总商会）副会长朱小萍

新征程更需要广大民营经济人士统一思想、凝聚共识，履行好社会责任。将深入学习领会党的二十大报告和中国工商联十三大报告精神，以企业发展为动力，聚焦主业，以低碳、智慧为引领，着力于高标准，不断开拓创新，持续推动自身做大做强，并将企业的触角和履行好社会责任紧紧融合在一起，担当更多作为。

深圳市工商联（总商会）副会长吴木棠

将深入学习贯彻党的二十大精神，以中国工商业联合会第十三次全国代表大会精神为指引，围绕“两个健康”工作主线，进一步加强思想政治引领，积极引导广大会员紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，争当爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，做合格的中国特色社会主义事业建设者，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

深圳市工商联（总商会）副会长彭国远

将一如既往地听党话、跟党走、感党恩，不忘初心、牢记使命，在实践中提高政治站位，在行动上履职尽责担当作为，抢抓机遇、乘势而上，带领自身企业持续稳定发展，同时充分发挥个人优势，团结引导广大民营经济人士紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，凝聚民营企业和民营经济人士力量，为我国民营经济和工商联的高质量发展增添澎湃新动能，为我国经济社会发展做出新的更大的贡献。

深圳市工商联（总商会）副会长姚彩虹

将学习贯彻党的二十大精神与贯彻落实中国工商业联合会第十三次全国代表大会精神相结合，团结带领广大民营经济人士统一思想、凝聚共识，全面贯彻落实党的二十大精神，充分发挥在民营经济人士思想政治建设中的引领作用，创新做好经济服务工作，积极引导民营经济人士履行社会责任，以实际行动展现新时代民营企业家的新担当，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。